Pflichtaufgaben
Aufgabe 1997 P5: 2,5P

In der Figur ABCDEF sind gegeben: F . E
BC=4,0cm ' k g
CD=2,2cm
DE=5,1cm
EF = 3,9¢m D c
«AFE = <DCB =y o/

Berechnen Sie die Ldngen BD und AE
sowie den Winkel €.

Strategie 1997 P5:

Gegeben: Gesucht:
BC =4,0cm BD
CD =2,2cm AE
DE=5,1cm €
EF = 3,9cm
£AAFE=xDCB =vy
Skizze:
F E




Strategie 1997 P5:

Struktogramm:

Losung 1997 P5:

1. Berechnung der Strecke @;

__ 5 __5 __o Pythagorasim 7
BD +CD =BC rechtwinkligen

2 . 5 gelben

BD +2,2°=4" 15jdreieck

BD +4,84-16 |-4,84

BD =11,16 |V
BD =3,34cm
2. Berechnung des Winkels 7: g

Ankathete E Kosinusfunktion im

cosy = = =— rechtwinkligen
Hypotenuse BC elhen
22 Teildreieck BCD
cosy = —
4
cosy =0,55
/ =56,6°
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Losung 1997 P5:

3. Berechnung_der Strecke E;
—~= Tangensfunktion im ¢

tanv = Gegenkathete - E rechtwinkligen
‘ Ankathete EF hellblauen
v Teildreieck AEF
tan56,6° = AL 3
3 N Gt T c
1,5166 = ::I; Seiten tauschen
AE _4 5166 -3,9 : '
3,9 A B
AE=75,91cm

4. Berechnung_der Strecke E;
AG=BD
AG = 3,34cm

5. Berechnung_der Strecke ﬁ;

EG=AE-AG
EG=591-3,34
EG=2,57cm

6. Berechnung des Winkels ¢:

—— Kosinusfunktion im
Ankathete _ EG rechtwinkligen

cose = - == :
Hypotenuse DE orangefarbigen
Teildreieck DEG
2,57
COSE =
51

cosz =0,5039
g="59,7°




